Ahmed Hakim -Lycée technique qualifiant Allal Fassi -T.C.S O.F

Exercices corrigés sur Groupement de résistances

Ex 1

On branche 2 résistances R, et R, en série puis en paralléle.

1. Donner les expressions des résistances équivalentes en série R et en paralléle Ry.

2. Calculer Rs; et R, si R; = R, = R.

3. Calculer Rs et R, si R, est négligeable devant R,.

4. Si R, représente un interrupteur (interrupteur fermé => R, = O ou interrupteur ouvert =>

R, = oo, calculer R et R, dans les 2 cas.

Pour les figures suivantes, calculer la résistance vue entre les points A et B
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Ex 3

Pour les 3 figures suivantes :
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Calculer la résistance équivalente vue entre les points A et B dans les cas suivants :

S1 82 Expression de Ran Valeur de Rag
Ouvert | Ouvert

Ferme Ouvert
Ouvert Ferme
Ferme Ferme
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CORRECTION - SOLUTIONS

Ex 1
1. Rg= R} + R, et Re=R; xR:/ (R, + Rs)
2. R_\; ER el R]I R ! 2
3. Bs= R +R-=R; et RP:R[XRE-:{R]_R:}:—"RIXRJ':RIZRl
4. mterrupteur fermé = — R, =10 — Rs =R, et Rp=10
interrupteur ouvert > Ry =w > Reg = o et Re = R
Ex 2
1.
Rz = [R+ 3R//6R +R] // [BR+R] = [R+ 2R +R] // 4R = 4R // 4R = 2R
2.

= ]
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Ex 3
Figure 1
51 52 Expression de Ras Valeur de Ras
Ouvert | Ouvert w0 ¥
Fermé Ouvert Fu 100K
Ouvert Fermeé 0 ]
Ferme | Ferme | 0 0
Figure 2
S1 S2 Expression de Ras Valeur de Ras
Ouvert  Ouvert Fi+ Rz +Ra+ Rs 40K
Ferme COuvert Bi+F:/ Rs+Rs+ Rs i5K
Ouvert =~ Fermeé Fi+R:+Ra+ Rs//Rs i5K
Fermé Fermé Bi+F: VR:+Fs+Rs [/ Rs J0E
Figure 3
S1 2 | Expression de Ras Valeur de Ran
Ouvert | Ouvert | Fi+(Fz+ERs) /Rs 5.5K
Fermé Ouvert Fuo+Rz /R 495K
Ouvert Fermé | Ri + [(Ra + Rs) // Re + Ra] // Rs 5,3625K
Fermé Fermeé Fo+R: /Rs 495K
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